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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Γ’ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΘΕΤΙΚΩΝ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤ/ΝΣΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΕΣ: 2.1-2.7 & 3.1, 3.4, 3.5  
ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: 3 

 
ΘΕΜΑ Α (μονάδες 25)   
 

Α1.  Αν μια  συνάρτηση f  είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ και είναι 
παραγωγίσιμη σε κάθε εσωτερικό σημείο του Δ με 𝑓ᇱ(𝑥) =0, να 
αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι σταθερή στο διάστημα Δ. 

Μονάδες: 7 
 

A2. «Αν μια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη και γνησίως αύξουσα σε 
ένα διάστημα Δ ,τότε ισχύει 𝑓ᇱ(𝑥) > 0 για κάθε 𝑥 𝜖 𝛥»  
Να χαρακτηρίσετε την πρόταση με (Σ), αν είναι Σωστή ή με (Λ) , αν είναι 
Λανθασμένη. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας με ένα παράδειγμα. 

Μονάδες: (1+2) 
A3.  

i. Τι ονομάζεται αρχική συνάρτηση μιας συνάρτησης f  σε ένα 
διάστημα Δ; 

ii. Τι ονομάζουμε κρίσιμα σημεία μιας συνάρτησης f στο διάστημα 
Δ; 

Μονάδες: 5 
 
Α4. Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις με (Σ), αν 
είναι Σωστή ή με (Λ), αν είναι λανθασμένη.  
 

1) Αν μια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο 𝑥଴, τότε ορίζεται 
εφαπτομένη της 𝐶௙ στο σημείο 𝐴(𝑥଴, 𝑓(𝑥଴)) 

2) Αν 𝑓ᇱ(𝑥) = 𝑔ᇱ(𝑥) 𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥𝜖ℝ∗, τότε ισχύει 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) + 𝑐 για 
κάθε 𝑥 𝜖 ℝ∗, όπου c σταθερός αριθμός  

3) Αν μια συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ και ισχύει 𝑓(𝑥) ≥ 0 για κάθε 𝑥𝜖𝛥 , τότε ισχύει: ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ఉఈ , ό𝜋𝜊𝜐 𝛼, 𝛽𝜖𝛥 

4) Ισχύει ∫ 𝑓൫𝑔(𝑥)൯𝑔ᇱ(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑢)𝑑𝑢ఉఈఉఈ   , ό𝜋𝜊𝜐 𝑢 = 𝑔(𝑥) 
5) Aν μια συνάρτηση f είναι συνεχής στο 𝑥଴ και η 𝑓ᇱ διατηρεί  

σταθερό πρόσημο εκατέρωθεν του 𝑥଴, τότε το 𝑓(𝑥଴) δεν είναι 
τοπικό ακρότατο της f  

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Β (μονάδες 25) 
Δίνεται η συνάρτηση  
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Β1.  Nα μελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς τη μονοτονία και τα τοπικά 

ακρότατα και να αποδείξετε ότι έχει σύνολο τιμών 
3 ,
4
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Μονάδες: 7 
 
Β2. Να αποδείξετε ότι από το σημείο K (2,0)  διέρχεται μία μόνο 
εφαπτομένη της fC , την οποία και να βρείτε. 

Μονάδες: 6 
Β3. Να αποδείξετε ότι  

 2e

e

f ln x dx 3 ln 2
x 2

   

Μονάδες: 6 
Β4. Ένα σημείο M(x, y)  κινείται στη fC  και η τετμημένη του αυξάνεται 
με ρυθμό 10 cm / sec . Να βρείτε το ρυθμό μεταβολής της απόστασης 
του Μ από την αρχή των αξόνων τη χρονική στιγμή που το Μ διέρχεται 
από το σημείο  Λ 1,f ( 1)   

Μονάδες: 6 
 
ΘΕΜΑ Γ (μονάδες 25) 
      

Δίνεται η συνάρτηση   𝑓: (0, +∞) → ℝ  που είναι παραγωγίσιμη στο (0, +∞) και για την οποία ισχύουν: 
 f ᇱ(1) = 1 − e   
 f ᇱ(x) − f(x) = (1 − x)lnx + 1 − e    για κάθε x > 0 

 

Γ1. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση  x
f (x) x ln x e

e
 

  είναι σταθερή στο 

 (0, +∞) 
              Μονάδες: 6 

 
Γ2.  Να αποδείξετε ότι  f(x) = xlnx − e୶ + e   για κάθε x > 0 

             Μονάδες: 6 
  

Γ3.  Να βρείτε το ολοκλήρωμα:  න f(x)dxୣ
ଵ  
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              Μονάδες: 6 
Γ4.  Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως φθίνουσα στο (0, +∞) 

Μονάδες: 7 
 
ΘΕΜΑ Δ (μονάδες 25) 
 

Δίνεται συνάρτηση f που είναι παραγωγίσιμη στο (0, +∞)  και για την 
οποία ισχύουν:   

 f(1) = 2  
 f(x) ≥ xଶ − 2x + 3  για κάθε x ϵ (0, +∞)   
 e୷f ᇱ(x) − 2xe୷ − e୷ = f ᇱ ቀ ୶ୣ౯ቁ − ଶ୶ୣ౯ − 1   για κάθε  x > 0, y ϵ ℝ 

 
Δ1. Να αποδείξετε ότι:  f ᇱ(1) = 0 

Μονάδες: 5 
 

Δ2. Να αποδείξετε ότι:  f(x) = xଶ + x − 3 lnx για κάθε x > 0  
Μονάδες: 6 

 
Δ3. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση  4 f(x) = 43 xଷ + 2xଶ − eଶ୶ିଵ   
       έχει το πολύ δύο ρίζες 

Μονάδες: 7 
Δ4. Να αποδείξετε ότι:  x f ൬1x൰ + f(x) ≥ 2(x + 1)   για κάθε x ≥ 1 

Μονάδες: 7 
 

ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ !!! 
 

 


